קובץ תירגול מסכם למשתתפי הפורום- 
שאלות חשיבה בנושאים- קשר סטטיסטי, תיאורית, היסקית
הנתונים הבאים מתייחסים לארבע השאלות הבאות:

חוקר התעניין בקשר בין יציבות התמיסה (x) לזמן התפרקותה (y). הוא דגם 100 תמיסות ומצא כי מקדם המתאם בין שני המשתנים הוא r = 0.7. הוא חישב את קו הרגרסיה לניבוי זמן ההתפרקות (y) על פי יציבות התמיסה  (x) ומצא כי 
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. החוקר ריכז את הנתונים בטבלה. 

עוזר המחקר שלו מצא את הטבלה וחישב אף הוא את מקדם המתאם ומשוואת הרגרסיה בין המשתנים. עם זאת, הסתבר כי עוזר המחקר חשב בטעות שערכי זמן ההתפרקות המנובאים          (
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) הם ערכי זמן ההתפרקות הגולמיים (y). 

1. מה יהיה ערכו של מקדם המתאם שחישב עוזר המחקר?:

(1) r = 0.7
(2) r = 1
(3) r = (-1)
(4) r = 0
2. נתונים ארבעה גרפים המתארים את קו הרגרסיה לניבוי y אותו חישב החוקר (יסומן y'), ואת קו הרגרסיה לניבוי 
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 אותו חישב עוזר המחקר בטעות (יסומן y''). איזה מהגרפים אפשרי:

[image: image4]
(1) גרף 1
(2) גרף 2
(3) גרף 3
(4) גרף 4
בהמשך, הסתבר כי עוזרת המחקר עשתה טעות אף היא, וחשבה בטעות שערכי זמן ההתפרקות המנובאים (
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) הם למעשה ערכי יציבות התמיסה הגולמיים (x). החוקרת לא טעתה באשר לערכי זמן ההתפרקות הגולמיים (y). 

3. מה יהיה ערכו של מקדם המתאם שחישבה עוזרת המחקר?

(1) r = 0.7
(2) r = 1
(3) r = (-1)
(4) r = 0
4. נתונים ארבעה גרפים המתארים את קו הרגרסיה לניבוי y אותו חישב החוקר (יסומן y'), ואת קו הרגרסיה לניבוי 
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 אותו חישבה עוזרת המחקר בטעות, על בסיס ערכי 
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 (יסומן y''). איזה מהגרפים אפשרי:

[image: image8]
(1) גרף 1
(2) גרף 2
(3) גרף 3
(4) גרף 4
5. בהיסטוגרמה בה ציר ה-Y מודד צפיפות נתונות שתי עמודות, A ו-B. עמודה A גבוהה מעמודה B, וצפיפותה של עמודה A זהה לשכיחותה.  נסמן את צפיפות ( density )  עמודה A בסימון d(A) ואת צפיפות מחלקה B בסימן d(B). נסמן את רוחב ( width ) המחלקה A בסימן w(A) ואת רוחב המחלקה B בסימן w(B). נתון כי שכיחות שתי המחלקות זהה. מה נכון בהכרח?
(1) d(A) / w(B)= d(B)/ w(A)

(2)  w(A)<w(B)

(3) d(A)*w(A)=d(B)*w(B)

(4) כל התשובות נכונות

6. ההיסטוגרמה הבאה מתארת את השכיחות המצטברת של ציוני מבחן הבגרות בלשון. כיצד תיראה התפלגות השכיחות של הציונים?
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ציוני מבחן הבגרות בלשון

Series1

Series2

Series3

Series4

Series5

Series6

Series7

Series8

Series9

Series10

Series11

Series12


(1) התפלגות נורמלית.

(2) התפלגות אסימטרית שלילית.
(3) התפלגות אסימטרית חיובית.
(4) התפלגות אחידה
7. חוקר החליט למדוד את הקשר הלינארי בין  α ל- β. הוא דגם אינסוף מחקרים בהם הבדל הממוצעים בין השערת האפס להשערה האלטרנטיבית ושונות התפלגויות הדגימה היו זהים.  עבור מחקרים אלו חישב החוקר את הקשר בין  α  ל- β. מה מהבאים סביר כי יקרה?

(1) לא ימצא קשר מכיוון ש-  α קבועה ואינה מושפעת מ- β. 

(2) ימצא קשר מושלם בין α  ל- β. 

(3) לא ימצא קשר מפני שלא תהיה שונות בערך β. 

(4) ימצא מתאם שלילי, אך קטן מ-1 בין α  ל- β.
השאלות הבאות מתייחסות לנתונים הבאים: ידוע כי המשתנה משכל מתפלג נורמלית באוכלוסיה, עם ממוצע 100 וסטיית תקן 10. חוקר משער כי ממוצע משכל האוכלוסיה גדל בשנים האחרונות והוא כיום גבוה יותר. החוקר ביצע תהליך בדיקת השערות ברמת מובהקות של 5%.
8. מה אינו נכון לומר על התפלגות דגימה שתיבנה עם מדגמים בגודל 100 הלקוחים מתוך אוכלוסיה זו?      

(1) שונות התפלגות הדגימה תהיה זהה לסטית התקן של התפלגות הדגימה.

(2) בהתפלגות האוכלוסיה, אחוז התצפיות שערכן 150 גדול יותר מאשר בהתפלגות הדגימה.

(3) הסיכוי לטעות  α בהתפלגות זו קטן יותר מאשר בהתפלגות הדגימה של מדגמים בגודל 20.

(4) אם ממוצע האוכלוסיה גבוה מ-100, הסיכוי לטעות β בהתפלגות זו קטן יותר מאשר בהתפלגות של מדגמים בגודל 20.
9. אם ידוע כי ממוצע האוכלוסיה כיום הוא 100, מה נכון?
(1) הסיכוי לטעות במסקנות הניסוי תהיה קטנה יותר במדגמים בגודל 100 לעומת מדגמים בגודל 20.

(2) אם יילקחו מתוך האוכלוסיה  100 מדגמים, הסיכוי שבאופן מקרי חלקם ייפלו באזור הדחיה של התפלגות הדגימה גדול יותר עבור מדגמים בגודל 20 לעומת מדגמים בגודל 100.

(3) אם יילקחו מתוך האוכלוסיה  100 מדגמים, צפוי כי חמישה מהם יפלו באזור הדחיה באופן מקרי, ללא קשר לגודל המדגמים. 

(4) תשובות 1 ו-2 נכונות.
10. אם ידוע כי ממוצע האוכלוסיה כיום גבוה מ-100, מה נכון?

(1) הסיכוי לטעות במסקנות הניסוי תהיה קטנה יותר במדגמים בגודל 100 לעומת מדגמים בגודל 20.

(2) אם יילקחו מתוך האוכלוסיה  100 מדגמים, הסיכוי שחלקם ייפלו באזור הדחייה של התפלגות הדגימה גדול יותר עבור מדגמים בגודל 100 לעומת מדגמים בגודל 20.

(3) אם יילקחו מתוך האוכלוסיה  100 מדגמים, צפוי כי חמישה מהם יפלו באזור הדחיה באופן מקרי, ללא קשר לגודל המדגמים. 

(4) תשובות 1 ו-2 נכונות.
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